



■拿督馬希迪（左二）等人參觀已移交予 Amazing Borneo 的箱行車時攝。

旅遊業全由沙巴漢操作 馬希迪：引以為傲

【亞庇廿八日訊】沙巴州民出自愛州之心，不在意於旅遊工業內扮演職位較低之角色的心態，是讓本州旅遊業得以持續蓬勃發展的主因。

州旅遊、文化及環境部長拿督馬希迪曼俊指出，在本州，旅遊工業可說乃唯一全部由沙巴漢所操作的工業，這是值得大家驕傲的。

“此領域內的本地人員甚至高達95巴仙或更高，反之其他工業，例如園坵業有80巴仙是外來人，建築業

也有70巴仙左右是無可相比的。”

馬希迪是今早見證Maxus箱行車代理移交2部該車系予本地旅行社Amazing Borneo的儀式上，如是表示。基於此種種因素，他敦促業者與相關人員，應該做出更多努力，以及做的更好，以更有效的發展此充滿發展潛力的領域。

與此同時，業者們也應該致力於提升服務的素質，讓前來的遊客能夠更加滿意。（J）

迎合旅遊年蜂擁而來遊客 業者受促提升載客服務

【亞庇廿八日訊】旅遊業者受促致力於提升載客運輸服務，以迎合在大馬旅遊年蜂擁而入的各國遊客。

州旅遊、文化及環境部長拿督馬希迪曼俊指出，前來我國，甚至本州旅遊的遊客，身形各異，所以要改善載客車輛其中一項需考量的因素，便是選擇更寬敞的車輛，以有助於讓尤其是身形龐大的歐美遊客能夠坐得更舒適。

“畢竟歐美遊客和亞洲遊客的身形

大不相同，一般小型的客車使這些身形高大的歐美遊客在乘坐時往往感到不舒適，所以，業者有需要使用車廂更寬敞的汽車來為他們服務。”

他打趣的表示，“舒適的乘坐感，也可以抵消因路面不好所帶來的負面效應，畢竟，我們這裡的馬路不比西馬半島的好。”

馬希迪是儘早見證 Maxus 箱型車代理商 LD Autostadt 有限公司移交 2 部該車予本地的 Amazing Borneo 儀式



■LD Autostadt 負責人虞玉安（左）在拿督馬希迪（中）的見證下，移交車鑰匙予 Amazing Borneo 董事黃揚竣。

後，接受媒體訪問時，如是表示。

一同在場的尚有 Weststar 副主席聶韓丹哈山、LD Autostadt 負責人虞玉安，以及 Amazing Borneo 董事黃揚竣等人。

同時，部長也讚揚 Weststar 以及 Amazing Borneo 對本州旅遊工業的信心，因此他也非常高興看到業者能在這方面做出積極的努力，畢竟這是為遊客帶來更好服務品質的重要步驟之一。

其實，Maxus 箱行車自 8 年前已被引進本州，但只限於用在政府部門，如救護車、警車、消防支援車等等。今天舉行的移交儀式，也是象徵 Maxus 首次以商業用途之姿進軍本州。

另一方面，提及州內旅巴和司機之素質一事時，馬希迪表示，有關當局目前尚沒有收到有關方面的投訴。

“但不得不提，在整體而言，我們除了需要好的汽車，也需要好的司機。畢竟有好的汽車卻沒有好的司機來配合，也是徒勞，所以，必須兩者兼備。”

至於在針對非法旅巴投訴方面，他指出，這需要由陸路交通局去監督，但長期而言，他們需要確保每名業者必須符合接載遊客的嚴格條件，凡事必須嚴格遵守，並不能在事情發生後才來補救。（J）